

海岛露营狂欢 童话王国遛娃

珠海国庆长假游玩攻略

国庆长假即将开启，“国庆去哪儿玩”成为热议话题。作为旅游胜地的珠海，出门即是充满浪漫风情的沙滩，坐船即可享受悠闲美好的海岛游，假期期间市民还可以去哪里打卡？各大景区景点都为市民准备了哪些好玩好看的节目？本报记者为您奉上珠海假期休闲游攻略。

□本报记者 王芳



◀珠海荷包岛。



唐家共乐园。 资料图片

荷包岛沙滩露营，畅享烧烤盛宴

荷包岛拥有8个沙滩，28公里长的海岸线，有珠海最细腻的沙滩，景色十分优美。荷包岛还没被完全开发，生态相对原始，在这里与海浪玩耍，观察野牛的生活，走进岛屿秘境……岛上还有一座蝴蝶谷，约有60多种稀有蝴蝶。

国庆长假，荷包岛为广大市民游客打造了“海岛露营狂欢，畅享开渔盛宴”之

旅，来岛上住帐篷仰望星空，与沙滩、与海风为伴，枕着海浪入眠，是一件特别浪漫的事。岛上为游客准备了新鲜捕捞上岸种类丰富的深海美味，游客可自己动手烧烤享用大海的馈赠，还可以进行海钓、海边游泳冲浪、防空洞探险、丛林穿越、蝴蝶谷漫步、赶海捉沙蟹等丰富的海岛节目，让您体验不一样的海岛乐趣。夜间

追捕沙蟹也是荷包岛的特色。带上手电筒、提只小水桶，目光所及之处，都是沙蟹们忙碌奔跑的身影。夜晚岛上还将举办浪漫的音乐篝火烟花派对。双人露营套票仅需488元，包含往返车船票、帐篷（防潮垫，枕头两个）一晚、淋浴费用及啤酒一扎、海鲜烧烤一份（青口烧烤）、海边泳场畅游、赶海捉沙蟹、丛林穿越。

岭南大地百草园缤纷童话王国

岭南大地百草园位于斗门区莲洲镇石龙村，这里有2000平方米的松鼠森林、色彩斑斓的千鸟园、超大的童趣乐园……长假可以带着孩子来游玩，让孩子收获不一样的童趣体验。国庆长假，岭南大地百草园还为遛娃度假的游客，精心打造了一处缤纷童话

王国，各种姿势可爱又迷人的“粉色限定”巨型草莓趴趴熊，实在是巨萌无比憨嘟嘟，不仅是拍摄打卡胜地还是各种时尚达人、网红的聚集地；黑悟空巨型机甲齐天大圣，头戴凤翅紫金冠，手持如意金箍棒，现场与孩子们互动；疯狂卡通大巡游是孩子们最喜欢的节

目，巡游队伍里有会蹦迪的熊猫和北极熊，还有萌态可掬的考拉；景区为游客准备了非遗火壶表演，匠人们通过精湛的技艺，将火与壶完美融合，展现出一种独特的艺术美感。此外，旅客还可以观看喷火、杂技、上刀山、高空吊环等精彩表演。

木头冲村山海荒野露营

这两天第一波冷空气，让珠海迎来适合野外露营的好时节。位于金湾区三灶镇木头冲村作为省级休闲农业与乡村旅游示范点，是游客休闲打卡的娱乐胜地。木头冲村是远近闻名的文明村，沿路不仅可以欣赏地方特色

浓郁的“石头屋”建筑群、颇有名气的鹤道花海，还有形象风趣的乡风文明宣传画。将新农村美景与露营地结合起来，这是山海荒野露营地的优势。木头冲村山海荒野露营地所处的沙滩安逸且宁静，带上家人和朋友来到这

里，面朝大海，欣赏落日余晖映照海面波光粼粼的美景。山海荒野露营地设施齐全，沙滩游乐项目和美食选择丰富，可以在此体验沙滩摩托、坐在天幕下倾听海浪拍打沙滩的声音，或者来场篝火海风音乐会。

唐家共乐园让更多的游客“共乐”

在珠海高新区唐家湾的山房路上，有一处建于清朝宣统二年的岭南园林，它便是中华民国第一任内阁总理唐绍仪的私家花园“小玲珑山馆”，1921年，唐绍仪响应孙中山先生“与众乐乐”的倡议，把“小玲珑山馆”向民众开放，并更名为“共乐园”。1930年至1934年，唐绍仪任中山模范县县长时，曾在此接待过孙中山之子孙科、梅兰芳等名人政客。1932年，唐绍仪将这座私家园林赠与了唐家村，让更多的人“共乐”于此。

共乐园的一大特色就是中西合璧的园林风格。园内既有江南园林的曲径通幽、假山鱼池、林中方亭，亦有优雅现代的西式浪漫，罕见的时尚“硬地网球场”、尼泊尔风格的“信鸽巢”、西式小洋楼私人天文台“观星阁”。唐绍仪曾在园内广植珍品荔枝树，每当盛夏蝉鸣荔熟季节，便招待宾客即摘即食。如今，共乐园有300多棵百年荔枝树……这个假期，来这里与自然相生相伴，感受清幽与怡然。

斗门南门村感受历史的厚重

斗门镇的南门村，是一个隐藏在珠海的“皇族”村落。在这里，仿佛所有时光都可以慢下来，600多年的悠悠岁月，氤氲着江湖水汽，沉淀了属于这座村落独有的气质。

南门村是宋朝赵氏皇族后裔的聚居地，得天独厚的赵氏皇族历史文化资源、独具特色的岭南乡村风情，与蓁猗堂古建筑群、接霞庄等人文景观交相辉映、古朴迷人。蓁猗堂建于明代，相传是赵匡美（宋代开国皇帝赵匡胤的弟弟）的后裔赵隆为纪念其曾祖父赵梅南而修建，并以赵梅南的别名“蓁猗”命名。房檐雕刻的小景颇有情趣，灰塑、砖塑、彩色琉璃的运用独具巧思，冬暖夏凉的

蚝壳墙，更是透着古人顺应自然的智慧，将厚厚的历史风霜铺呈开来。

这里除了富有“历史感”的建筑，还留下了许多富有仪式感的风俗习惯。距今已有长达1000多年历史的宋朝皇族祭礼，在南门村代代相传……

与之相隔不远的接霞庄，始建于清道光年间，被称为皇室后裔的庄园（始称赵家庄），由赵氏后人于此修建。走进接霞庄，犹如进入了一个世外桃源。这个布局讲究的古村落，清一色的青砖瓦房，浓淡相宜的色调勾勒出村居典雅质朴的轮廓，整个庄园被青山绿水、翠竹掩映，置身其中，心旷神怡。